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ΓΙΑ ΚΑΦΕΤΕΡΙΑ
Με λύπη μας παρατηρούμε ότι το αίτημα μας για άνοιγμα της καφετέριας ή να υπάρχουν καρέκλες στο προαύλιο του πανεπιστημίου κατά τη διάρκεια των εγγραφών δεν εισακούστηκε. Εδώ και πολύ καιρό ως ΦΕΤΕΠΑΚ θέτουμε το αίτημα στη Υπηρεσία Σπουδών και Φοιτητικής Μέριμνας και δεν μας έχουν λάβει υπόψη. Με αυτό το δελτίο τύπου θέλουμε να εκφράσουμε τις ανησυχίες μας για το συγκεκριμένο θέμα.
Η ΦΕΤΕΠΑΚ για ακόμη μια φορά μπήκε μπροστάρης στην αδράνεια του πανεπιστημίου για την αδυναμία εύρεσης διαχειριστή της καφετέριας. Για δεύτερη φορά αυτό το χρόνο η ΦΕΤΕΠΑΚ  προσφέρθηκε να αναλάβει την διαχείριση της καφετέριας για την περίοδο των εγγραφών με ΟΛΑ τα έσοδα να πηγαίνουν στο Σωματείο Ευημερίας φοιτητών και βρήκε τη πόρτα κλειστή.
Το αίτημα μας είναι απλό, με κλειστή καφετέρια το λιγότερο που θα μπορούσε να προσφέρει το πανεπιστήμιο ήταν να υπάρχουν καρέκλες για να καθίσουν οι νεοεισαχθέντες φοιτητές και οι οικογένειες τους. Θεωρούμε αδιανόητο κατά τη διάρκεια των εγγραφών καταμεσής καλοκαιριού, ένα από τα δύο δημόσια πανεπιστήμια του τόπου να μην εξυπηρετεί τις εκατοντάδες των νεοεισερχόμενων φοιτητών και των οικογενειών τους, όπου οι πλείστοι ταξιδεύουν από άλλη επαρχία και παρατούν τις δουλειές τους για να έρθουν να κρατήσουν τη θέση που εξασφάλισαν στο ΤΕΠΑΚ.
Το συγκεκριμένο θέμα έρχεται σε σύνδεση με τα όσα λέχθηκαν στο συμβούλιο του ΤΕΠΑΚ για να παραχωρηθούν πλήρως σε ιδιώτες τα καφεστιατόρια. Αφού με τη συγκεκριμένη κίνηση η Υπηρεσία Σπουδών και Φοιτητικής Μέριμνας προωθεί στους εξωτερικούς ιδιώτες την λειτουργία της καφετέριας και μας κάνει να αναρωτιόμαστε εαν υπάρχει κάποιο συμφέρον εντός του πανεπιστημίου.	 

Καλούμε το πανεπιστήμιο να προχωρήσει σε άνοιγμα της καφετέριας όσο το δυνατόν το συντομότερο. Επίσης θεωρούμε ότι είναι υποχρέωση του πανεπιστημίου όπως μεριμνήσει για να φιλοξενήσει τους νεοεισερχόμενους φοιτητές αλλά και της οικογένειες τους. Αναμένουμε τουλάχιστον ότι οι καρέκλες και τα τραπέζια που είναι κλειδωμένα, τις μέρες των εγγραφών να τοποθετηθούν στο προάυλιο των κεντρικών κτηρίων του πανεπιστημίου. 
Ελπίζουμε όπως υπάρξει άμεση ανταπόκριση από τους αρμόδιους φορείς για να μην επαληθευτούν οι ανησυχίες μας για εξυπηρέτηση συμφερόντων με ιδιώτες.  
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